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1. IntrodugSo

A an5lise dos questiondrios aplicados aos visitantes espontineos do Museu Casa de

Portinari 6 de grande import6ncia para compreender o perfil de piblico que visita o museu,

isto 6, diferentemente de grupos escolares e de instituig6es piblicas e privadas, o ptiblico

espontSneo 6 aquele que realmente abre mdo de sua rotina para consumir um produtil

cultural. Ser capaz de entender as demandas desse p6blico possibilita um fortalecimento

das atividades e serviEos institucionais.

Portanto, compreende-se que a aplicagSo dos questiondrios e sua consequente

tabulagSo 6 uma das ferramentas de maior efic5cia para avaliag6o dos servigos oferecidos

pela instituigSo.

Nesse sentido, este documento representa o resultado do atendimento de uma

necessidade b5sica do Museu Casa de Portinari (ouvir os consumidores de seus produtos

culturais), bem como d'e uma demanda da Unidade de PreservagSo do Patrim6nio

Museol6gico, 6195o gestor respons6vel pelo "suporte t6cnico e operacional do

desenvolvimento da politica cultural dos museus e arquivos no Ambito do Governo do

Estado" (DEPARTAMENTOS, 2017) por meio da Secretaria de Estado da Cultura.

2. Metodologia

As pesquisas atuatmente sEo aplicadas via totem, por ser este um mecanismo eficaz,

impessoal e que permite um rSpido processamento das informag6es. Relat6rios pr6-

programados diSrios, semanais, mensais e trimestrais sao obtidos atrav6s do modelo,

facilitando assim, uma melhor gestSo das informag6es concedidas pelos entrevistados.

3. An6lise dos Dados

Apesar da leitura dos relat6rios localizados na 6rea de apCndices (A e B) ser bastante

conclusiva, serSo apresentadas algumas andlises dos resultados obtidos a partir da andlise

dOs relat6rios. 547 entrevistados comegaram a responder a pesquisa' Esse n[mero

dbcresce, urna vez que os visitantes eventualmente abandonam O preenchimento da

pesquisa antes do t6rmino da mesma.

1. Cadastro de e-mail e celular
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A principio, era solicitado ao entrevistado que deixasse seu e-mail e/ou n0mero de

celular caso desejasse recebbr mais informag6es sobre o Museu Casa de Portinari. Os

contatos s5o passados mensalmente ao setor de comunicagSo institucional que inclui os

mesmos na listagem de e-mails do setor. No trimestre em questSo, 228 enderegos de e-

mail e 248 novos nimeros de telefones celular foram coletados.

2. Concorda em orosseguir com a pesquisa?

O segundo questionamento seria uma abeftura para a pesquisa em si, onde o

entrevistado marcaria "sim" ou "n6o" para a possibilidade de responder sete perguntas no

sentido de melhorar os servigos institucionais. Segundo pode-se ver no Relat6rio

Consolidado (Ap6ndice A),90,9o/o dos entrevistados concordaram em dar prosseguimento

e entrevista via totem.

3. Primeira vez no Museu C.asa de Portinari?

7 7,9o/o dos visitantes afirmaram ser essa a primeira visita d Casa de Portinari, contra

28,1olo Que disseram j5 conhecer o museu.

Este 6 um [ndice importante acompanhado com atengSo pela instituigao. Os dados

da pesquisa apontam que de cada 10 visitantes, cerca de 3 s6o pessoas que voltam i
instituigao, estatlstica essa que t€m se mantido constante ao longo dos trimestres.

4. Como ficou sabendo do museu?

Uma vez mais, o meio de comunicagSo das atividades do museu mais apontado pelos

entrevistados foi a indicagSo de amigos/parentes, com 44,3o/o das respostas. A Escola

retomou a segunda posigSo perdida no trimestre anterior, com 2r,60/o de indicagOes. Em

seguida, foram marcadas as opg6es "passou na frente,, (12,60/o) e Internet (9,90lo). As

demais opg6es obtiveram menor n[mero de meng6es. Os resultados t6m se alterado a cada

trimestre, com exceg6o da opgSo "IndicagSo de amigos/parentes" que 6 frequentemente a

mais mencionada como forma de divulgagSo do museu, sofrendo apenas pequenas

variag6es nos percentuais.

5. Como foi o atendimento no Museu Casa de portinari?

4
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Para a questSo, 92,0o/o das avaliag6es apontaram o atendimentp da Casa de Poftinari

como "6timo" como resposta, 5,4o/o avaliararn como "bom". Respostas "regular" e "ruim"

pedizeram um total de2,60/o. Os indices s5o acompanhados aspirando um resultado cada

vez maior de satisfagSo e qualidade. As respostas positivas atingiram marcas levemente

superiores comparadas ao trimestre anterior.

6. O que achou do Museu Casa de Portinari?

Dos entrevista dos, 77,0o/o afirmaram ter adorado a experiCncia, enquanto 20,7olo

disseram ter achado interessante. Juntos, esses percentuais correspqndem a 97,7o/o das

respostas, [ndice visto como altamente satisfat6rio para a instituigao e praticamente

inalterado com relagao ao trimestre anterior. Ainda assim, as respostas "poderia ser melhor"

e "neo gostei" que perfazem 2,3o/o ji foram analisadas em conjunto com a equipe. Esse

indice tem se mantido bastante regular ao longo dos trimestres.

7. Como s5o as instalag6es do Museu?

Para este quesito, 83,9olo dos entrevistados classificaram como "6timas" e 13,9o/o

como "boas" - elevando as avaliag6es positiras para 97,8o/o. Avaliag6es "Regulares" e

"Ruins" somadas apontaram 2,2o/o. As avaliag6es positivas tiveram leve queda se

comparadas ao trimestre anterior.

8. Retornaria ao Museu Casa de Poftinari?

Ao [ltimo questionamento de m[ltipla escolha, 96,1olo dos entrevistados disseram

que sim, voltariam i instituig6o, enquanto 3,90lo afirmaram que n5o.

Ao t6rmino desta pergunta, avaliam-se os resultados obtidos como bastante

positivos. Todavia, cada um dos indices continuar6 sendo monitorado, considerando-se

principalmente, como j6 dito, as avaliag6es crlticas, as quais ap6s eventuais discuss6es e

reposicionamentos podem elevar os [ndices.

Conforme pode ser visualizado na Srea de anexos (Anexo II), o lndice de satisfagio

do priblico visitante do museu, realizado a partir de cSlculo de m6dia ponderada, foi de

96,02o/o, resultado levemente superior ao trimestre passado que 6 avaliado como altamente

satisfat6rio pela equipe de andlise dos dados da pesquisa.
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9. Sugest6es. reclamag6es e elogios.

Atrav6s da Wordcloud (Ap6ndice B), podem ser verificados os termos que mais foram

destacados pelos entrevistados. S5o eles por ordem de tamanho e cor (quanto maiores e

mals intensa as cores, mais utilizados foram os termos pelos entrevistados): "parab6ns",

"museu", "bom", "bem", "adorei", "excelente", "legal", "portinari", "amei", "historia",

"gostei". Vdrios outros termos bastante sugestivos podem ser visualizados com menor

intensidade. O "Top 10 palavras" e "Top 10 co-ocorr€ncia de palavras" elucidam bem como

essas palavras se relacionaram nas respostas dos entrevistados.

E necessdrio ressaltar que a equipe t6cnica do museu disp6e dos coment5rios na

integra, avaliando um a um, para que o trabalho seja refletido e aperfeigoado. Os resultados

sio avaliados e utilizados para o processo de qualiflcagdo de excelAncia institucional e a

opiniSo do p0blico visitante 6 fundamentalmente relevante para o processo.

Considerag6es Finais

Os resultados da atividade de pesquisa de perfil e satisfagSo de ptblico dos visitantes

espont6neos do Museu Casa de Portinari t6m sido, ao longo dos anos, um instrumento

valioso para leitura das ag6es desenvolvidas dentro da instituigeo.

O presente relat6rio 6 visto como um instrumento de grande relev6ncia para as

tomadas de decisSo da instituigdo, da[ a seriedade e compromisso da equipe do museu em

seu planejamento, preparagSo, aplicagSo, processamento e produgSo de novas ag6es.
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Anexo I: Question5rio para Visitantes

'l . Fique por dentro da programagSo cultural, das atividades educativas e das novaQ exposig6es

que acontecem no Museu Gasa de Portinari. E s6 preencher seu e-mail no campo abaixo:

2. Pronto! Em breve voc6 receber6 noticias e a programageo do Museu Casa de Portinari, Sua

opiniSo 6 muito importante para n6s. Ficaremos muito satisfeitos se voc€ puder nos responder 7

perguntas para que possamos melhorar nossos servigos. E possivel?

3. E sua primeira visita ao Museu Casa de Portinari?

4. Como voce ficou sabendo deste museu?

5. Como foi o atendimento no Museu Casa de Portinari?

6. O que voc6 achou do Museu Casa dd Portinari?

7. As instalag6es do Museu sao?

8. Retornaria ao Museu Casa de Portinari?

9. Gostaria de nos contar algo mais sobre sua visita? Pode ser sugesteo, reclamaqSo ou elogio.

10. Agradecemos a sua colaboragSo e esperamos receber novamente a sua visita

Lembre-se de nos seguir nas redes sociais:

FACEBOOK: http://www.facebook.com/museucasadeportinari

TWITTER: https.//twitter.com/casadeportinari

I NSTAGRAM: @museucasadeportinari
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Anexg II: indice de SatisfagSo de Priblico
[NDrcE DE sATrsFAcAo - p0Buco €spoNTANEo

Sutitern 'l'tpo de le6pcta
resposta (%)

Numero de
respostas Valor das

respostas
m ultiplicado

pela quantidade

de pro€sso{es
que

responderam

M€dia
pond€radi por

' sutiteh

nrfti'Lados,

Media
ponderada 

I

Ni\el de
Satrsfa9eo da

questao 4

5. Colno foi o
atendimento
no iruseu Casa
de Porainari?

0timo 10c 424 42fi4

96 387013

94,00

Bom 7l 1750

Regular 3C

Ruim

6. O que voco
achou do
t useu Casa d6
Portinad?

Adorei 100 35{ 35400

91, E0

70 95 6650

Poderia ser
melhor 3C 180

Nao gostei

7. As
6timo 100 385 38500

93,90
8om 7A 64 448C

Museu s5o? Regular 30 124

Ruim

Respostas
possi',eis

Valor chs
respoGtas (%)

Ouaitidade de
Vsitantes que

responderarn
Valor das
rEspostas

multidicado
pela quantidad€

de p.!,fessores
qir6

respooderam

po.rderada I

Nitd de
Satisfa€o da

questao 1

sfl\,4 1

1

ponderada 
I

Ni,elde
SatrsfaQao total

98 03

Questao
Nir€t de

Satisfigeo (%)

56e7 I 9a00

s I 98.03
96.02
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ApGndices

Ap6ndice A: Relat6rio Consolidado da Pesquisa para Visitantes

solvEo Solvis ' Resultados que realmente importam

@ Relat6io gerado em 0Z0ll18, as '12:58 UTC

Relal6rio Consolidado
Pcaquisa: Casa de Porlinad _ Totens

Flttro9:
. avatiaQ6es enlre 0l /1 0 e 31/1 2

1. Fque por denlro da programa9Eo cullurrl, das advidades educalivas e da3 novas exPoslq6es que aconlecem no

Muscu Casa de Pottlnari. E s6 prconcher seu a-mail6/ou n0merc de celular no campo abairoi

2. Celular:
Pdgtda d. tebta@ g,Atto nea dbp@t/e]

3, Pronlo! Em breve voc6 receberi nolicias e a progremagao do llruseu Case de Portinari

sua ophieo 6 muito imporlante pars n6s. Flcaremos muilo satlsleitos se vocc puder nos rcsponder 7 petguntas para

que possamos melhorar hossos se.vl9os. E possivel?

a)sim-,
b)Nao I

4. E sua pthrplr. vlslla ao uso! Casa d! Po.dnarl?

a)Sim-
b) Nao 

-5. Como vo€ ffcou labondo dglta mulau?

467 90,9%
47 9,1a"

336 71.9%

.131 24,1%

a) Jornal/Revisla
bi MiCias sociais
c) lnlernel
d) Mateial de inrormaqao turistica
e)Televisao
0 RAdio
g) Escola
h) lndicaeao de amigos/parenles
i) Passou na lrenle

al6timo
b) Bom
c) R6gular
d)Ruim

6. Como foi o atendimsnto no Uu3eu Cssa de Porlirad?

I
I
I

'l
I

-

t2
33
7
14
I
72
148
42

3,60/.

9.9v"
2,1%
4 2o/o
0,3%
21,60/"
14,3V.
12,6v"

I
I
I

425 92,0v.
23 5;4%
8 1,7v.
4 0,9v"

?. Oqus voc6 achou do Muleu Caga de Portlnari?

a) Adorei
b) Achei inleressante 

-
c) Pod6ria ser melhor I
d) Nao goslei I

ar4 n,0L
95 20,71"
6 1,3%
5 1,1v"

020012018'SoM. . qsulados que rcarfr€nteimponm

0

soLvrsO
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9. Relornaria ao Museu Casa de Porlinari?

8. As in3trh968 do ilu3co s5o?

a) otimas
b) Boas r
c)Begulares I' d) Rurns I

385 83,9%
64 13,9"/0

4 0,90/.
6 1,3%

.g t6@.t s

4:I9 96,r"/.
18 3,gyo

15/,*prtB
I

a) Sim
b)Nao !

I O. Corta.b da no! conL. algo rnab aoblr aua yialL? Pode aar aug.a[o. rscblr.gao ou alogio.
*tud a r.rb. r&o t* 4otlitd

11. Agradactlroa a ru! cohbongao ! alparamot rlcabar novtltr.nb r lua ti3fut
LafibrEaa dc noa aalu- nat aldat aochb:
FACEBOOX: hlFrlw.hebookao.rrtnuseE xdopordD.,l
TWnTEB: htpsr $ftrerronvcasldcponharl
INSTAGRAM: @mus€ucasadeportlnari

a)ot<l 

-

444 100.07"

62001'2014 Sorvb . Ra.ulrad6 qr @rmrl!. LmFsl.m

096

soLvrs0
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Solvis - Flesullados qu6 rcalnEnta imponam
@ RelatSrio gprado em 02/014 8, es l2:58 UTC

portinari

Ap6ndice B: Wordcloud consolidado da Pesquisa para Visitantes

soLvso
Bolat6rio Wordcloud
Patquba: Casa de Portinan -Tolons

Fihto!:
. avaliacdes snre 01/10 e 3l /1 2

10. Gostaria de nos coniar algo mah sobre sua vlsha? Pode ser sugostSo, rcclamagao ou elcglo.

visita aqui adorei

Top 10 prlaYraa Fraquandr

6", historia Portinari

ToF 10 co-ocorrandaa d€ palavra!

1. parabans

2. musa,r

3. boan

5. amei

6. hbtorh

7. gostoi

8. a&rei

9. pollinad

10.1o€d

19 01.s%)

1,t (8,5%)

1217.3Ll

11 (6,7old

10 (6.17.)

10 (6.r%)

10 (6,17d

I (s,5%)

I (5,5%)

I (5,5ryd

3 (1,8%)

- 3 (1,8r.)

3 (r,87.)

I . vira. arlble

2. srrerou, oxp€clawas

3. casa, ponineri

O2Or '2ora Sdva B;rn.do! qi EJn.rn. rnriam soLvrsO

t2

09?

exce lente
artista

amei .

casalTlUS€U

vida gosleiconhecer

inlSlessanlr

bom 1sgs1
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GOVERNO DO ESTADO DE SAO
SECRETARIA DA CULTURA

uNTDADE DE pRESERVACAo oo pnrruv6NIo

PAULO

MUSEOLOGICO

pEsQUTSA DE SATISFACAO Og pUBUCO ESCOTAR

RELAT6RIO ANAL1TICO

A PESQUISA

A aniilise dos questiondrios aplicados aos visitantes escolares do Museu Fellcia Leirner

e Audit6rio Claudio Santoro 6 de grande importencia para entendimento do prlblico que visita

a instituieao, sendo essencial para a direg5o das a96es do museu.

Nesse sentido, entende-se que a aplicagSo dos questiondrios e sua consequente

tabulagSo 6 uma das ferramentas de maior eficdcia para avaliaqSo do modo em que os servigos

da instituigao vem sendo oferecido.

Este documento representa o resultado do atendimento de uma necessidade biisica

do Museu Felfcia Leirner e Audit6rio Claudio Santoro (ouvir os consumidores de seus produtos

culturais), bem como de uma demanda da Unidade de PreservagSo do Patrim6nio

Museol6gico, 6195o gestor responsdvel pelo "suporte t6cnico e operacional do

desenvolvimento da politica cultural dos museus e arquivos no ambito do Governo do Estado"

(DEPARTAMENTOS, 201s).

OBJETIVO DA PESQUISA

Conhecer o perfil e o nivel de satisfa9ao do priblico escolar da rede de museus da

Secretaria da Cultura, a partir de um modelo de pesquisa e metodologia comum.
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1. PESQUISA VOLTADA AOS PROFESSORES

7.7 ME|ODOLOGIA

Assim como no trimestre anterior, foi utilizado um tablet movel para aplicagio dos

referidos questiondrios ao piblico escolar. Tal medida vem no sentido de atender aos

parametros definidos no Plano de Trabalho lnstitucional e a possibilidade de um

processamento das informa96es cada vez mais rdpido, impessoal e aperfeigoado.

No quarto trimestre de 2017 foram atendidos 59 professores e/ou acompanhantes

que fazem parte da rede de ensino Piblica e Privada. Foram ouvidos 17% do total de visitintes

neste periodo. o tablet m6vel foi sempre entregue pelos educadores do museu, sendo

inclusive oferecidos aos estudantes, professores e acompanhantes dos grupos que tenham

manifestado alguma insatisfagSo durante a visita, para que os mesmos tenham a oportunidade

de registrar suas impress6es e se comunicarem de maneira legitima com a instituiceo. cabe

ressaltar que desde o inicio da visita, no momento do acolhimento, o educador comunicou ao

responsdvel do grupo e aos estudantes a respeito da realizag60 e a raz50 da avaliagS0,

evidenciando se tratar de um instrumento de trabalho para que o respondente pudesse

fornecer subsidios em relag5o i prdtica educativa do Museu, para que assim, o educador possa

repensar sua prdtica a partir dos resultados obtidos, buscando sempre aprimorar a qualidade

da visita.

7.2 UNIVERSO DA AMOSTRA

Foram aplicados no 4e Trimestre de ZOL7, 10 questiondrios para professores

participantes de visitas educativas orientadas no Museu Felicia Leirner e Audit6rio Claudio

Santoro entre os dias 05 de outubro e 12 de dezembro de ZOLT -
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1.3 TABUUCAo Dos RESULTADoS

O questiondrio aplicado aos professores, cont6m 9 questSes, sendo 6 fechadas, 1

aberta e 2 combinadas, bem como dados de perfil (escola, localizagSo, cargo ocupado e

disciplina lecionada pelo respondente, e-mail opcional) e campos para o preenchimento do

Museu (data, hordrio, educador do museu, ciclo e ns do questioniirio).

As questdes foram tabuladas de acordo com o modelo da Secretaria de Cultura;

unidade de Preservageo do Patrim6nio Museol6gico enviado anexo ao oficio circular UPPM ne

418/2016. Os gr;lficos transpostos para este relat6rio analitico foram gerados

automaticamente ap6s a tabulaCeo das pesquisas.

Ambos os questiondrios nao possuem identificaqeo do respondente a fim de nao inibir

eventuais criticas.

1.4 ANAL'SE DOS DADOS - PERFIL DOS RESPONDENTES

1.4.1 Rede de ensino

No decorrer do periodo de aquisigeo de dados para esta pesquisa, com a amostra de

10 questiondrios aplicados a professores, identificou-se que 40% dos professores e/ou

acompanhantes pesquisados que visitaram o Museu Felicia Leirner e Audit6rio Claudio Santoro

pertenciam i Rede Estadual de Ensino, seSuido de 30% pertencentes i Rede Priblica Municipal

e outros 30% i Rede Particular de Ensino.

No quarto trimestre de 2017 recebemos 06 escolas pertencentes a Rede Municipal de

Ensino, 02 escolas da Rede Particular de Ensino e 03 escolas da Rede Estadual de Ensino, em

virtude de projetos e passelos culturais relacionados ao acervo do Museu Felicia Leirner e

Audit6rio Claudio Santoro. A equipe do N[rcleo de Educag6o continua mantendo contato com

as escolas do municipio e da regiSo, informando-as sobre as atividades extras proporcionadas,

como os projetos: Museu vai ) Escola, semana Escola v6m ao Museu, visltas educativas

seguidas por oficinas temdticas e oficinas especificas para determinada 6rea de conhecimento.
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1.4.2 Ciclo de ensino

No decorrer do periodo de aquisigSo de dados para esta pesquisa, com a amostra de

10 questiondrios aplicados a professores e/ou acompanhantes, identificou-se que 40% dos

entrevistados pertencem ao Ensino Fundamental ciclo ll, 30% pertencem ao Ensino

Fundamental Clclo l, e outros 30% pertencem ao Ensino M6dio.

A maior presenga de professores e/ou acompanhantes do Ensino Fundamental Ciclo I

deve-se ao fato de projetos elaborados em paralelo a programagSo oferecida pelos

equipamentos culturais, bem como projetos individuais pertencentes i grade curricular das

instituicdes escolares. outro. ponto a ser destacado 6 em relag6o ao 6timo relacionamento que

o Museu mant6m com as escolas que agendam.e participam das visitas educativas, uma vez

que o nicleo Educativo oferece aos professores polivalentes e acompanhantes visitas

educativas que v5o de encontro es necessidades curriculares e que se relacionam aos tr6s

eixos do museu: artes pldsticas, misica e meio ambiente.
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Ciclo
I Ens. Fundamental Ciclos le ll

r Ed-lnfantil

8 Ens.Fundamental Ciclo I

I Ens. Fundamental Ciclo ll

E Ens.M6dio

r Ens.T6cnico

r Ens.Superior(GraduagSo)

r EJA

- Em branco

r Ens. Fundamental Ciclo lle
Ens. M6dio

1.4.3 Localizag5o da escola

Nesta andlise foram consideradas as escolas visitantes bem como seus respectivos

municipios- No riltimo trimestre de 2Qt7 foi possivel receber visitas de escolas dos seguintes

municipios:

- Campos do Jordao - 5P: pertencente a regiao do Vale do Paraiba e Serra da

Ma ntiqueira;

- Pindamonhangaba - SP: pertencente d regi5o do Vale do Paralba;

- Seo Paulo - SP: pertencente ) regiao de seo Paulo;

Ficou constatado no quarto trimestre de 2077 a maior participageo de escolas,da

regiSo do Vale do Paraiba (80%), devido d localizagSo do M useu/Audit6rio, facilitando o

transporte e reduzindo inclusive o tempo gasto para locomogSo.

1.4.4 Regiao administrativa da escola

- Campos do Jordeo e Pindamonhangaba: pertencentes i regiao administrativa de S5o

Jos6 dos Campos.

- S5o Paulo: pertencente A regiSo administrativa de Sao Paulo;
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No quarto trimestre de 2077,foi possivel atender escolas da Regiao Administrativa de

55o Jos6 dos Campos (80%) e RegiSo Administrativa de S5o Paulo. Cabe destacar que a

localizag5o geogrdfica dos municipios influenciou diretamente nos nlmeros de pesquisa, uma

vez que as escolas pertencentes ao Vale do Paraiba estSo localizadas mais pr6ximas de nossos

equipamentos culturais.

'1.4,5 Cargo ocupado pelo acompanhante responsSvel

Foi constatado que os acompanhantes responsdveis pelos grupos pesquisados, de fato,

foram professores, representando 100% dos entrevistados.

Cabe enfatizar que pelo fato da maioria dos acompanhantes ser de professores, o

aproveitamento das visitas educativas melhora significativamente, jd que os docentes

conhecem bem seus alunos por terem um relacionamento direto com os mesmos, refletindo '

assim na orientageo educativa realizada pelo educador do Museu.

Em branco

1.4.6 Dasciplina lecionada
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1,5, SOBRE A VISTIA

1.5.1 AntecedCncla da ilsita
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Polivalente

Ed. Fisica

ou T6cnico

Disciplina

Disciplina

..Polivalente

t Artes/Desenhos/Mtisica

Portugues
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Geografia
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Constatamos que 40% dos professores e/ou acompanhantes programaram a visita

com 1 mes de antecedancia, seguidos de 40% dos entrevistados que programaram com 1

semana, enquanto 10% programaram a visita com 2 meses ou mais de anteced6ncia e outros

1070 com 2 sema nas.

No que diz respeito a programagSo por parte das escolas, n5o houve maiores

alterag6es em relaCeo ao trimestre anterior.

Q1

I Anulada

l2 meses ou mais

-1m6s

I2 semanas

.; l semana

a N5o programei

. Outros

,:s Em branco

1.5.2 Canais de informagio sobre o museu visitado

No que diz respeito aos canais de informagSo sobre o museu, a Escola se mostra como

principal meio informativo apresentando 44% das respostas, seguida pelas Redes Sociais, com

25%, lnternet com L9% e outros 12% se informaram pelo Site/blog do museu.

Como no trimestre anterior, a Escola continua sendo o principal canal de informag6es'

sobre o museu/audit6rio para os professores e/ou acompanhantes, o que de fato amplia as

perspectivas e possibilidades de estreitamento de futuras parcerias para o desenvolvimento

inclusive de ag6es educativas dentro das escolas (atendimentos extramuros) nos pr6ximos

trimestres.
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Q2

r site/blog do museu

a Redes sociais

r Folder -

I lnternet

! Escola

a Nao me informei

Outros

* Em branco

1.5.3 Dificuldades enfrentadas para realizagSo da visita

De acordo com a pesquisa, 100% dos respondentes afirmaram nao ter enfrentado

nenhuma dificuldade para realizagSo da visita ao Museu/Audit6rio' Em comparagSo ao

trimestre anterior, foi possivel constatar a aumento na quantidade de p0blico escolar

atendido, esse fato deve-se a programagSo oferecida pelos equipamentos culturais, que

caminham lado a lado as propostas escolares, a diminuigao da dificuldade com o transporte

oferecido pelo municipio tamb6m colaborou para esse aumento.

Q3

a Anulada

I Transporte

' Tempo de locomocSo

r lnfraestrutura do museu

.I lnfraestrutura da escola

a Nenhuma

Outras
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1.5.4 Avaliagio da atuagSo do educador do museu

No que diz respeito i atuaceo do educador do Museu, os itens "Linguagem adequada i
faixa et6ria", "Abordagem do conteldo" e "Aberturd ao didlogo e participagSo" dos alunos, a

alternativa "6timo" foi apontada pot g}%,enquanto a alternativa "Bom" foi apontada em 10%

das respostas. Sendo assim,6 possivel considerar que o trabalho realizado pelos educadores

segue sendo considerado satisfat6rio, assim como no terceiro trimestre de 2017.
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Abertura ao didlogo

- 6timo

I BOM

Regular

a Ruim

1.5.5 Avaliaceo do interesse do aluno em relagao e visita

De acordo'com os dados referentes ao interesse do aluno em relagSo ) visita,

verificamos, conforme nos mostram os grdficos abaixo, o item "Participageo na visita" obteve

06 respostas "6timo" e 04 respostas "Bom" enquanto os itens "Temdtica do Museu" e

"ExposiESo" obtiveram 07 respostas "6timo" e 03 respostas "Bom". Os resultados mostram

que, assim como no trimestre passado, as visitas educativas estimularam a participaESo dos

alunos na contribuieao e na troca de conhecimentos e, tais resultados foram percebidos

diretamente pelos professores e/ou acompanhantes entrevistados.

Participagdo

* 6timo

T BOM

Regular

nRuim '
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1.5.6 ContribuiCeo da visita com o trabalho desenvolvido em sala de aula

Conforme as respostas obtidas, 100% dos entrevistados afirmaram que ,,Sim,,, a visita.

ao Museu Felicia Leirner e Audit6rio Claudio Santoro contribuirSo com o trabalho desenvolvido

em sala de aula. Mantendo-se equipardvel ao trimestre anterior.
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Regular
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1.5.7 Contribui9eo da visita ao museu para os alunos

No que se refere ) contribuigSo da visita ao museu para os estudantes, o item

"Aprender sobre o tema especifico do museu" foi o mais escolhido com 08 respostas, seguido

por "Complementar conteidos curriculares" apresentando 06 das respostas, seguido por 05

respostas para os itens "Propiciar a sociabilizagio" e "Conhecer o museu", 'Contato com

objetos museol6gicos" obteve 04 respostas e 02 respostas sao referentes ao item "Passea/'.

952

I
Q6

Sim

a Nao

Em branco

too%
I



GOVERNO DO ESTADO DE SAO PAULO
SECRETARIA DA CUL'I'URA

UNTDADE DE eRESERVAqAo oo pnrRtN6trtIo rqusrorocrco

1.5.8 Realizag5o de atividade com os alunos a partir da visita

De acordo com a pesquisa 80% dos professores pretendem realizar alguma atividade
com os alunos a partir da visita. "confecaeo das obras com biscuit", "atividades dirigidas",
"exposig5o de fotografias" e "fotografia, desenho e escultura" est6o entre as respostas que se

destacam. Os respondentes que afirmaram neo pretenderem realizar atividades com seus

alunos (20%) neo manifestaram comentdrios.
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Q7

Resposta 1 Resposta 2

Contato com objetos museol6gicos
Propiciar a sociabilizaEeo

I Conhecer o museu

Passear

ii Aprender sobre o tema especifico do museu
Complementar conteUdos curriculares

* Outros
Em branco
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1.5,9 Sugest6es e criticas para a melhoria do trabalho educativo no museu

No quarto trimestre os resultados apontam considera96es satisfat6rias, apresentando

elogios como: "tudo 6 perfeito", afirmando assim o interesse do professor em manter sua

frequ6ncia em relagSo i programag6o oferecida.

Entre as sugest6es que apresentam 2070 das respostas, comentdrios que se destacam

sao: "organizar melhor o espago de lanche mais mesas" e "acho que poderiamos ter mais

afinidades com o audit6rio tendo visitas mais frequentes e tendo mais parceria".

Houve um grande nlmero de quest6es em branco 70%. Acreditamos que isso ocorra,

pols, os professores consideram satisfat6ria a visita, sem ter nenhuma critica ou sugestao para

ser colocada.
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2. PESQUISA VOLTADA AOS ESTUDANTES

2.7 METODOLOGIA

Assim como no trimestre anterior, foi utilizado um tablet m6vel para aplicagio dos

referidos questiondrios ao p(blico escolar. Tal medida vem no sentido de atender aos

parAmetros definidos no Plano de Trabalho lnstitucional e a possibilidade de um

processamento das informagdes cada vez mais rdpido, impessoal e aperfeigoado.

No quarto trimestre de 2017 foram atendidos 586 estudantes que fazem parte da rede

de ensino Piblica e Privada, nos ciclos tnfantil, Fundamental l, Fundamental ll, M6dio e

T6cnico. Foram ouvidos 7,2Yo do total de estudantes atendidos neste periodo, sendo todos

estudantes do Ciclo Fundamental ll. O tablet foi sempre entregue pelos educadores do museu,

sendo inclusive oferecidos aos estudan es que tenham manifestado alguma insatisfaeeo

durante a visita, para que os mesmos tenham a oportunidade de registrar suas impress5es e se

comunicarem de maneira legitima com a instituigao. Cabe ressaltar que desde o inicio da

visita, no momento do acolhimento, o educador comunicou aos estudantes a respeito da

realizaeeo e a razSo da avaliagSo, evidenciando se tratar de um instrumento de trabalho para

que o respondente pudesse fornecer subsidios em relagSo i prdtica educativa do Museu, para

que assim, o educador possa repensar sua prdtica a partir dos resultados obtidos, buscando

sempre aprimorar a qualidade da visita.
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2,2 UNIVERSO DA AMOSTRA

Foram aplicados no 4e Trimestre de 2OL7,07 questiondrios para os estudantes do

Ensino Fundamental ll, participantes de visitas educativas orientadas no Museu Felicia Leirner

e Audit6rio Claudio Santoro entre 05 de outubro e 12 de dezembro de 2017.

2.3 TABULACAO DOS RESULTADOS

o question6rio aplicado aos estudantes, cont6m 5 quest6es, sendo 2 fechadas,2

abertas e l combinada, bem como dados de perfil (escola e ano/s6rie) e campos para o

preenchimento do Museu (data, educador do museu). As quest5es foram tabuladas de acordo

com o modelo da Secretaria de Cultura; Unidade de PreservagSo do Patrim6nio Museol6gico

enviado anexo ao oficio Circular UPPM ne 4t8l2OI6. os grdficos transpostos para este

relat6rio analitico foram gerados automaticamente ap6s a tabulaCao das pesquisas.

Ambos os questiondrios n5o possuem identificageo do respondente a fim de n5o inibir

eventuais criticas.

2.4 PERFIL DOS RESPONDENTES

2.4.1 Rede de ensino

No decorrer do periodo de aquisieao de dados para esta pesquisa, com a amostra de

07 questiondrios aplicados a estudantes, identificou-se que 86% dos estudantes pesquisados

que visitaram o Museu Felicia Leirner e Audit6rio Claudio Santoro pertenciam i Rede Piblica

Municipal. Em relagSo ao trimestre anterior, n5o houve aumento si8nificativo.
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Escolas

. Estadual

r Municipal

Federal

s Particular

Em branco

2.4.2 Ciclo de ensino

o ciclo de enaino pertencente aos estudantes pesquisados foi o Ensino Fundamental ll,

uma vez que sua escolha ocorreu a partir de um mapeamento realizado em relagS0 aos ciclos

escolares atendidos com maior frequencia entre os museus da SEC.

ldentificou-se que o 8e ano (7a s6rie) foi o ano escolar/s6rie que mais participou das

pesquisas (86%). Mantendo-se equipardvel em relagio ao trimesire anterior.

Ano / S6rie

.' 6" ano e 7e ano (5r e 6e

sdrie)
l7e ano e 8-o ano (6! s6rie e 73

s6rie)
8-o ano e 9e ano (7a e 8e

s6rie)
E 6s ano(sa s6rie)

7P ano(6. s6rie)

8e ano(7! s6rie)

9s ano(8! serie)

86%
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2.5 SOERE A VtStTA

2.5.1 A visita foi interessante

Quando questinados se a visita havia sido interessante, 100% dos estudantes

afirmaram "Sim". Foi possivel verificar a satisfagao da maioria em relagSo A visita educativa,

uma resposta que se destaca 6 "Gostei do passeio por termos conhecido lugares novos, obras

antigas, importa ntes e belas!".

Jd em relag5o ao motivo da visita ser interessante, realizamos a andlise de dados a

partir das respostas obtidas pelos estudantes e as elencamos em itens pr6-estabelecidos. As

op95es foram: "ConteUdo" 43yo, " Acervolty'ruseu" 43%o, e "ReferCncias ao educadof' !4Yo'
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Verificou-se que, no que se referem ao conterdo as respostas que se destacam foram:
"porque oprendi mois sobre os ortes contempordneos. Tive o oportunidode de sober sobre a
noturezo". No q ue diz respeito ao acervo destacamo s.. " Porque mostra umo novo formo de orte
no bronze e no gesso e a vido de umo gronde artista" , " Por que loi bem explicotivo, o educodor
Alvoro explico todos os detolhes impoftontes sobre o oudit6rio" 6 a resposta que se destaca
nas refe16ncias ao educador.

Observamos tamb6m que a linguagem utilizada pelos estudantes pesquisados 6 bem

pr6xima aos dados do trimestre passado e que muitos respondem com considerag6es

individua is.

2.5.2 AvaliagSo da atuagio do educador do museu

Sobre a atuagao do educador, mais especificamente sobre o que mais chamou a

atengao do aluno durante a visita ao Museu, cinco itens pr6-estabelecidos foram propostos:

"Deu informaE6es, tornando a visita interessante"; "Deu bastante informag5es, o que gerou

cansaeo no grupo"; "N5o deu oportunidade para o grupo participar da visita"; "Estimulou a

participagao do grupo" e "Outro. Por qu6?", podendo o estudante pesquisado assinalar no

mdximo d uas alternativas.
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A partir da andlise destes dados, constatou-se que duas alternativas se destacaram,

sendo 07 respostas para "Deu informag5es, tornando a visita interessante" e 06 respostas para

"Estimulou a participageo do 8rupo".

As pesquisas apontam que os estudantes estSo satisfeitos com a qualidade e o

formato das visitas educativas mediadas. No 4' trimestre de 2Ot7 , foi possivel constatar uma

continuidade de participageo dos alunos durante as visitas, reforgando a importancia dos

alunos na construgeo e qualidade das visitas educativas.

Q2 - O que mais chamou atengao

no educador do museu?

. Deu

informae6es,tornando a

visita interessante

t Neo deu oportunidade
para o grupo participar

da visita

Deu bastante
informag6es,o que
gerou cansa9o no grupo

: Estimulou a
participa96o do gruPo

Outro

2.5.3 Avaliageo do interesse em relageo i visita

Nesta questeo, foram analisados "o assunto do Museu - Arte, ci6ncias, Hist6ria'

Literatura, lndigena, etc."; "As obras observadas" e "Espago/pr6dio do Museu"'
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De acordo com a andlise, pode-se observar que houve expressiva compreensSo por

parte dos pesquisados. Os resultados apontam 10O70 de satisfagao em relagSo aos itens

questionados. N5o havendo diferengas significativas em relageo ao trimestre anterior.

2.5.4 O que aprendeu ou descobriu na visita

Em relagSo a esta questeo aberta, o Nricleo de Educaceo realizou a an5lise das
respostas e elencamos as respostas: "Sobre o vido e obros de Felicio Leirnel,, ,,Descobri gue o
orquiteiuro do ouditdrio foi construido pensondo na acistico do locol e tombdm que o Cloudio
Sontoro morreu fozendo o que mois gostovo e que Felicio Leirner ero poloneso e sobre todos os

obros deld', "oprendi sobre artes contemporAneos que podem influenclor meu desempe.nho",
"que tem tipos de obros, E FOI MUITO LEGAL".

A ideia geral predominante foi "tndividual" l72yol. Os verbos mais

estudantes sao: "Aprende/', "Descobri/' e "lnfluenciaram".

utilizados pelos
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Q3 - ltens que chamaram a atengao
durante a visita

8

7

6

5

4

3

2

L

0

I Obras

Espato

Assunto

Em branco
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Q4 - O que voce aprendeu ou
descobriu nesta visita: ldeia geral

Coletiva

r lndividual

lmpessoal

r Em branco

Anulada

Q4 - O que voc6 aprendeu ou descobriu
nesta visita: Verbos
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2.5.5 Sugest6es e criticas para a melhoria da visita educativa ao museu

As sugest6es e comentdrios apontam para um aprimoramento das prdticas educativas

e do desenvolvimento da programagSo e a96es culturais. O conjunto de respostas obtidas

revela que as experiancias dos estudantes tem sido positivas e,'assim como no trimestre

anterior, revelam observa96es importantes para o aprimoramento do atendimento educativo.

- Sugest6es: "Apresentondo esculturos de vdrios outros artistos" e "ocho que o tempo" .

De acordo com as respostas obtidas, os estudantes consideraram a visita adequada.

Entretanto, as sugestdes nos mostram que este perfil de piblico tamb6m procura. Houve um

n0mero significativo de respostas em branco, entende-se que tais respostas apontam que os

estudantes esteo satisfeitos com a qualidade e o formato das visitas educativas.

3. CONSIDERA9OES FINAIS: PROFESSORES E ESTUDANTES

Os resultados obtidos e sua andlise mostram satisfat6ria compreensSo por parte dos

professores, acompanhantes e estudantes entrevistados. No quarto trimestre, a'porcentagem

de satisfageo dos professores entrevistados foi de 98,50%, mantendo-se equipardvel ao

trimestre anterior, e porcentagem de satisfagSo de estudantes foi de 100%, nao havendo

alteraE6es significativas em relagSo ao terceiro irimestre.
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Q5 - De que maneira poderiamos
melhorar sua visita ao Museu?

Visita considerada adequada

r Criticas

Sugest6es

s Elogios
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Os conjuntos de dados obtidos apontam a import6ncia da pesquisa como ferramenta

para o direcionamento de ac6es e atendimento educativos que busquem atender as

necessidades do ptiblico, sendo de suma importancia seu aprimoramento.

As pesquisas apontaram que o trabalho educativo se mant6m satisfat6rio, semelhante

aos dados obtidos no trimestre anterior. No quarto trimestre de 2017 todas as pesquisas

foram bem recebidas pelos professoreS e estudantes, que se mostraram muito interessados

em contribuir para nossas avaliag6es. A pesquisa disponibilizada no formato de tablet m6vel

facilitou o acesso ao priblico escolar. O conjunto de dados mostra que os estudantes

continuam com um olhar critico e sensivel quanto e qualidade de nossas visitas educativas, os

conteridos mediAdos pelos educadores, bem como sobre a estrutura que nossos

equipamentos culturais estSo oferecendo.

Os dados tamb6m revelam .o quanto os professores, acompanhantes e estudantes

querem estreitar mais parcerias com nossa instituigao. A pesquisa revefou que muitos

professores pretendem trazer mais vezes seus alunos aos nossos equipamentos para

realizagSo de visitas educativas e acompanhamento de nossas programag6es culturais. As

sugestdes e comentdrios apontam para uma constante evolugSo e aprimoramento das prdticas

educativas.

A pesquisa revela inclusive que as experiancias dos alunos, professores e

acompanhantes t6m sido positivas, com poucas criticas e muitos elogios.

O 4e trimestre de 2017 continuou com a proposta de oferecer visitas mediadas que

oportunizaram "experi6ncias", permitindo com que os alunos, professores e acompanhantes

compartilhem conhecimentos com os educadores. A pesquisa mostra a importancia da

continuidade do trabalho interdisciplinar, trazendo conteridos e referancias que venham de

encontro ao universo multidisciplina r e multicultural.

Assim sendo, os conjuntos de dados coletados continuam mostrando o quanto 6

necessdrio continuar investindo nos pro.ietos e parcerias com as escolas, bem como na

divulgagSo de nossos equipamentos culturais.

A andlise realizada continuard sendo constantemente reavaliada e considerada nas

tomadas de decis5o da instituigSo, evidenciando assim a seriedade e compromisso da equipe

do Ntcleo de EducacSo em relagSo i reflexSo e planeiamento de aE6es futuras que levem em

conta as expectativas do priblico e do Nricleo Educativo.
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ANEXO I

Modelo de pesquisa de professores
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ANEXO II

- Inserir modelo de pesquisa de estudantes
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Obs. No tablet, seguimos as quest6es acima, por6m as imagens nao sao disponiveis.
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1. Introdugeo

Cada dia mais os Museus s5o tidos como espagos de lazer e difusSo de

conhecimentos, onde sio desenvolvidas atividades hidicas, culturais e reflexivas voltadas

para diferentes tipos de piblico.

Com o compromisso educativo e difusor, as atividades realizadas pelo Museu

Hist6rico e Pedag6gico india Vanulre, s5o praticadas com satisfaEso pelos envolvidos

tendo em vista a discussSo e reflex6o a cerca dos valores humanos e da cidadania. Estas

atividades proporcionam momentos de descontragSo, valorizagSo, reconhecimento,

peftencimento e lazer.

A andlise das atividades oferecidas e promovidas pelo mUseu 6 uma fe-rramenta

impoftante para planejar, executar e avaliar atividades da instituigSo. Nesse sentido, este

documento representa o resultado de uma investigagSo de perfil e satisfagSo do ptiblico

participante das oficinas realizadas no ano de 2017 do Museu india Vanuire'

2. 14etodologia

O instrumento utilizado na coleta de dados foi um questionSrio com 13 perguntas

abeftas e fechadas que buscou obter informagfies sobre o perfil e satisfagEo do plblico

participante.

No decorrer do ano foram aplicados 312 questiondrios nas oficinas culturais. Todas

as respostas (ou "n5o-respostas") foram consideradas. Por exemplo, caso o entrevistado

n6o tenha registrado seu sexo, sua resposta n5o ser5 contabilizada. Esse crit6rio se repete

por todas as quest6es, considerando-se inclusive duas repostas para os questionamentos

que permitam tal chance.

3. Anilise

Antes de iniciar as reflexoes Sobre o assunto da pesquisa 6 importante traqar um

perfil das pessoas que responderam o question6rio'

{'s,iiiii5I "-*H:F- #n-

605

Museu Hist6rico e Pedag6gico india Vanuire

Rua Coroados,521 Centro TuPe SP

CEP 17.600{10 Fone (14) 3491-2202
www.museuindiavanuire.org.br



.4

india
rYf,,[ll"[t"9

Dos participant es, 63,78o/oforam mulhere s e 36,220/o homens. A faixa etdria de B a

17 anos'predominou com 90,05o/o, sendo que 7,37o/o reptesentam a faixa etdria de 30 a

39 anos, 1,28olo representam a faixa et5ria de 40 a 49 anos e 1,280/o n5o responderam.

Quanto J ocupagSo identificou-se que 100o/o dos pafticipantes s5o estudantes.

Assim, constatou-se uma diferenga pequena entre homens e mulheres que

responderam ao questiondrio e uma predomin6ncia de jovens e criangas.

Vale ressaltar que o grande n0mero de estudantes apareceu, porque talvez, a

escola e os professores tem o compromisso tamb6m com a educagSo n5o formal que 6

oferecida fora do 6mbito escolar.

Mais do que conhecer uma eventual participagSo, saber se o priblico acompanha as

programag6es das atividades 6 algo que traz legitimagao para o desenvolvimento do

trabalho. Desse modo, o questiondrio aplicado traz uma pergunta que busca investigar

qual a reincid6ncia na participag5o dos priblicos-alvo do museu. Os resultados s5o

considerados satisfatdrios:

Dentre os participantes, 400/o afirmaram nunca antes terem participado de

atividades realizadas pelo museu, 25% participaram 1 vez nas atividades oferecidas, 16%

participaram 2 vezes, To/o pafticiparam 3 vezes e l2o/o afirmaram terem participado mais

de 3 vezes das atividades oferecidas.

3.1 AvaliagSo das oficinas

Para avaliar os resultados, o question5rio solicita que classifiquem alguns elementos

em 6timo, bom, regular, ruim e p6ssimo. o resultado foi bastante satisfat6rio, sendo que

a maioria dos participantes classificaram os elementos oferecidos na oficina entre 6timo e

bom.

Quando perguntado sobre o que mais gostaram da oficina, 47o/o dos pafticipantes

afirmaram que foi a possibilidade de poder conhecer novas formas de arte e cultura, 35olo

afirmaram ter gostado de aprender uma nova t6cnica, 11olo agradeceram pela

opoftunidade de descobrir uma nova atividade, 5olo alegaram o aprimoramento do

,*"or.
uEl'4!rt
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conhecimento que possuem e 2% afirmaram que o motivo de terem gostado da oficina foi

outros.

Dentre os participantes que responderam os questionSrios, 69,55% consideraram o

oficineiro 6timo,29,77o/o bom, 0,960lo regular e 0,32olo ruim.

Quanto ao tema da oficina 55,45o/o consideraram 6timo, seguido pot 37,82o/o que

consideraram bom, 6,09% regular e 0,64% ruim.

Sobre a infraestrutura oferecida 52,24o/o alegaram ser 6tima, 36,860/o bom, I0,260/0

regular e 0,640lo consideraram ruins.

O material utilizado para a realizagSo da oficina foi considerado 6timo por 64,740/o

dos alunos, seguido por 33,01% que consideraram bom e2,24o/o cOnsideraram regular.

o tempo destinado para a realizagSo da oficina 6 de aproximadamente t hora,

sendo 58,010/o dos alunos que responderam o question5rio consideraram 6timo, 33,97o/o

bom,5,77o/o consideraram regular, 1,280/o ruim e 0,960lo p6ssimo.

3.2 Expectativas com a atividade.

o question5rio aplicado traz uma questSo que tem como objetivo saber se as

expectativas do piblico participante da oflcina foram atendidas. o resultado foi

satisfat6rio, pois 95,51% afirmaram que sim, 2,560/o alegaram que suas expectativas n5o

foram atendida 5 e 1,92o/o afirmaram SUas expectativas foram parcialmente atendidas'

3.3 Coment5rio ou sugest6es para o Museu india Vanuire

Neste questionamento, 64,74o/o sugeriram que a inStituigiO Oferecesse mais

Oficinas, tais comg, confecAag de arco e flecha, colares, cgcares e passeio cultural para

uma Terra Indigena, entre outros, 26,920/o n6o deixaram nenhuma SugestSo e 8,33o/o

preferiram n5o oPinar.

Quanto aos coment5rios 25,640/o nao deixou nenhum COmentSrio ou sugestSo,

29,87o/o afirmaram que a atividade foi interessante e divertida. L9,55o/o parabenizaram a

instituigao pela organizagdo, l3,l4o/o afirmaram o desejo de retornar outras vezes no

museu e 11,860/o manifestaram o desejo de conhecer uma aldeia indigena' 60?
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4. Considerag6es Finais

Atrav6s da pesquisa realizada, pode-se perceber que as oficinas realizadas pelo

Museu india Vanuire, contribuem para a difusSo do conhecimento, comunicagSo,

participageo e interagSo entre v-6rias culturas, estimulando a reflex5o, o respeito a

diversidade cultural e o valor de pertenga.

Apesar de singelos, os resultados legitimam as atividades e ajuda a equipe do

Museu india vanuire a avaliar suas ag6es, bem como, diagnosticar possibilidades que

agregam valores nas atividades realizadas pela instituigeo.

I {'sraiirrlrndr.-
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Anelise dos questiondrios do Museu andia Vanuire

Data: Anual 2017

G0nero; PUblico Oficina Como funciona um Museu

Nimero de questiondrios: 312

l_ffi
Sexo

Masculino

36,22%

Qual a sua faixa et6ria?

7,28% !,28%

0

a
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Qual a sua ocupagSo

611

# oual a sua ocuoaclo?

+ Quantas vezes voce i6 participou das atividades oferecidas pelo Museu Hist6rico e pedagdgico india Vanuire?

quantas vezes voce jd participou das

atividades



Em qual atividade?

Como voc6 avalia a Oficina?

612

5- O que voc6 mais gostou da oficina?

A oossibilidade de aorender uma nova t6cnica 118

A possibilidade de conhecer novas formas de arte e cultu.a ,61

A Dossibilidade de aprimorar o conhecimento que ie oossuo 16

A possibilidade de descobrir !nra nova atividade

Sutros 7

5- Classifioue os sesuintes elemento: oficineiro (a)
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Como voc6 avalia a Oficina?
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Otimo 181

105

Resuiar 18

Ruim 4

Pdssimo 3

Como voc6 avalia a Oficina?

-a



Como voc6 avalia a Oficina?
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Como voc6 avalia a Oficina?
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